

До катедра „Наказателноправни науки“  
на ЮФ към СУ „Св. Климент Охридски“,

До научното жури, определено със заповед  
на Ректора на СУ.

## С Т А Н О В И Щ Е

От проф. д-р Румен Петров Владимиров, преподавател по наказателно право в Нов Български Университет, ръководител на департамент „Право“,

По отношение на материалите представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“, професионално направление „Право“ 3.6, специалност „Наказателно право“.

В конкурса за професор, обявен в Държавен вестник, бр.41 от 2012г. и в сайта на СУ, за нуждите на катедра „Наказателноправни науки“ към Юридическия факултет, като кандидат участва доц. д-р Борис Владимиров Велчев, от София, [REDACTED]

Като се изхожда от ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Вътрешните правила на СУ за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности, може да се отбележи следното:

### **1. Кратки биографични данни.**

Видно от приложената автобиография, кандидатът по конкурса доц. д-р Борис Велчев е роден на 26. 04. 1962г. в град София. С отличен успех е

завършил английската гимназия и висше образование по право в ЮФ на СУ през 1986г. От 1991г. е редовен асистент в катедрата по НПН, Последователно е избран за старши и главен асистент, а от 2002г е редовен доцент по наказателно право. През 1997г. успешно е защитил дисертация посветена на имунитета по НП на РБ и е придобил научната степен „доктор“. Чел е лекции и е водил семинари по наказателно и по международно наказателно право в ЮФ и ФП. От 1997г. преподава във Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“, където втори мандат е ръководител на катедрата по наказателноправни науки.

Доц. Велчев има множество публикации по проблеми на наказателното и международното наказателно право, участвал е с доклади и изказвания в редица научни и научно-практически конференции и други форуми у нас и в чужбина. Владее на високо ниво английски и руски езици. През периода 2002 – 2006г. е бил юридически съветник на Президента на Републиката, а от 2006г. е избран за главен прокурор на РБ, която длъжност заема и в момента.

## **2. Общо описание на представените материали и тяхното отражение в специализираната литература.**

В процеса на своето научно развитие доц. Велчев е публикувал у нас и в чужбина 23 научни труда, от които 3 монографии. От приложената справка се вижда, че голяма част от публикациите са цитирани в трудовете на специалистите по наказателно право.

## **3. Кратка характеристика на приносите в представената научна продукция.**

В конкурса за професор кандидатът участва с една монография и осем научни статии. Всички те са посветени на важни, актуални и спорни въпроси на наказателноправната теория и съдебната практика.

От приложените научни произведения основно внимание заслужава монографичния труд с интригуващото заглавие „Проблеми на наказателната политика в Република България“, издание на издателство СИЕЛА, София 2012г . В него за първи път се прави научен и научно-

практически анализ на проявлението и действието на традиционните и съвременните наказателноправни категории, институти и механизми у нас през последните 15 години. Цялата монография се отличава с иновативен подход, чете се леко и увлекателно и представлява изключителен интерес за специалистите, а също и за всеки любознателен читател. От съществено значение е и факта, че професионалната реализация на автора през последните 6-7 години е дала възможност за точни констатации и оценки на факторите, които не съдействат за противодействието на престъпността.

Трябва изрично да се отбележи, че макар по справка на автора приносите в монографията да са 27 на брой, всеки специалист може да установи много други непосочени изрично общи или конкретни приноси. Подробното им споменаване и коментиране би надхвърлило ролята и значението на настоящото становище, но не се съмнявам, че уважаемите рецензенти ще обърнат подобаващо внимание на приносите в монографичния труд. Тук само ще отбележа, че монографичният труд на доц. Велчев притежава качествата на докторска дисертация за получаване на научната степен „доктор на науките“

Накратко и предметно и коректно са посочени приносите и в статиите на кандидата. Те се отнасят до общото престъпление по служба, до обсебването на съкровище и наказателноправната уредба относно паметниците на културата, до криминалното използване на специални технически средства и други възможности за противодействие срещу организираната престъпност и др.

Прави впечатление, че научните публикации на доц. Велчев не са никакви самостоятелни теоретични разсъждения, извън законодателството и практиката. Точно обратно, всички негови трудове са насочени към обосноваване на необходими промени в действащия НК и дори в КРБ. Някои от направените предложения де леге ференда вече са взети предвид от законодателя, по други предстои дебат, но определящото се заключава в изключителната практическа полезност на творчеството на кандидата.

#### **4. Заключение.**

Качества и достойнства на творчеството на кандидата са убедителни и респектиращи. Познавам доц. Велчев от 20 години и личните ми

впечатления са отлични. Ето защо давам висока положителна оценка, призовавам членовете на научното жури да гласуват положително и кандидатът по конкурса доц. д-р Борис Владимиров Велчев да бъде избран за „ПРОФЕСОР“ по професионалното направление 3.6 Право, специалност Наказателно право.

18.08.2012г.

г. София

С уважение : 

/Проф. д-р Р.Владимиров/